
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านยาง 
ประชุมวิสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่ 2  ประจ าปี  2563 

  วันพุธที่  10  มิถุนายน  พ.ศ.2563 
ณ  ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดจินดามณี 

ผู้เข้าประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ  -   สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายเกรียงไกร   เอ้ียนไธสง ประธานสภา อบต.บ้านยาง เกรียงไกร   เอ้ียนไธสง  
2 นายประมง    โสไธสง รองประธานสภา อบต.บ้ายาง ประมง   โสไธสง  
3 นายประสิทธิ์  ก าไธสง สมาชิกสภา  อบต.ม.๑ ประสิทธิ์    ก าไธสง  
4 นายบุญเรือง  พะเนตรรัมย์ สมาชิกสภา  อบต.ม.๑ บุญเรือง   พะเนตรรัมย์  
5 นายแก้ว     ก าไธสง สมาชิกสภา  อบต.ม.2 แก้ว   ก าไธสง  
6 นายธนชัย   โนนวิเศษ สมาชิกสภา  อบต.ม.2 ธนชัย   โนนวิเศษ  
7 นายสุวรรณ์  กองไธสง สมาชิกสภา  อบต.ม.3 สุวรรณ์   กองไธสง  
8 นางอารียา  แสไธสง สมาชิกสภา  อบต.ม.5 อารียา   แสไธสง  
9 นายเหมือน  ดาวไธสง สมาชิกสภา  อบต.ม.๕ เหมือน  ดาวไธสง  

10 นายมิตร  สวนไธสง สมาชิกสภา  อบต.ม.๖ มิตร   สวนไธสง  
11 นายเบ้า   สวนไธสง สมาชิกสภา  อบต.ม.๖ เบ้า   สวนไธสง  
12 นายด า  พร้อมศรี สมาชิกสภา  อบต.ม.7 ด า    พร้อมศรี  
13 นายทองใบ    สอนเพีย สมาชิกสภา   อบต.ม.7 ทองใบ  สอนเพีย  
14 นายภาย  แสงอรุณ สมาชิกสภา  อบต.ม.๘ ภาย    แสงอรุณ  
15 นายเกรียงไกร  พานทอง สมาชิกสภา  อบต.ม.๘ เกรียงไกร   พานทอง  
16 นางหอมหวน  เดชบุญ สมาชิกสภา  อบต.ม.๙ หอมหวน   เดชบุญ  
17 นายณัฐพงศ์  ทองดาว สมาชิกสภา  อบต.ม.๙ ณัฐพงศ์  ทองดาว  
18 นายประญวน  สุระถาวร สมาชิกสภา  อบต.ม.๑๐ ประญวน  สุระถาวร  
19 นายสมศักดิ์    โคษาสด สมาชิกสภา  อบต.ม.๑0 สมศักดิ์    โคษาสด  
20 นายพรมสุข   เอ้ียนไธสง สมาชิกสภา  อบต.ม.๑1 พรมสุข   เอี้ยนไธสง  
21 นายเจริญชัย    งามดี สมาชิกสภา  อบต.ม.๑2 เจริญชัย    งามดี  
22 นายภูรี   ดาวไธสง สมาชิกสภา  อบต.ม.๑3 ภูรี   ดาวไธสง  
23 นายนิพนธ์   ยวงมณี สมาชิกสภา  อบต.ม.13 นิพนธ์  ยวงมณี  
24 นายธนพล     กาไธสง สมาชิกสภา  อบต.ม.๑4 ธนพล     กาไธสง  
25 นายจ าลอง    สีเขียว สมาชิกสภา  อบต.ม.15 จ าลอง    สีเขียว  
26 นายวิชัย   มาล ี สมาชิกสภา  อบต.ม.15 วิชัย   มาล ี  
27 นายแวว   เอี้ยนไธสง สมาชิกสภา  อบต.ม.16 แวว   เอี้ยนไธสง  
28 นายสันทาน  ปะบุญเรือง สมาชิกสภา  อบต.ม.๑8 สันทาน  ปะบุญเรือง  
29 นายนพดล    สวามิชัย เลขานุกาสภา อบต.บ้านยาง นพดล    สวามิชัย  

     

 สมาชิกท่ีเข้าประชุม               28    คน 
             ขาด                             -      คน 
    ลา                              1      คน 



-2- 

รายช่ือผู้ไม่เข้าประชุม 

  
ล าดับ

ที่ 

ชื่อ  -   สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสมจิตร์   แสนศรี สมาชิกสภา อบต.หมู่  4 สมจิตร์   แสนศรี ลากิจ 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับ
ที่ 

ชื่อ  -   สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายกฤตเมต   เสาไธสง นายก อบต.บ้านยาง กฤตเมต   เสาไธสง  
๒ นายเงิน      พลจันทึก รองนายก  อบต.บ้านยาง เงิน      พลจันทึก  
๓ นายสะดวก   เกษไธสง เลขานุการนายกฯ สะดวก   เกษไธสง  
๔ น.ส.สุพรรณิการ์  จริยากุลวงศ์ หัวหน้าส านักปลัดฯ สุพรรณิการ์  จริยากุลวงศ์  
๕ น.ส.ชุติกาญจน์  แสนศรีจิรโชติ นักวิชาการสาธารณสุข ชุติกาญจน์  แสนศรีจิรโชติ  
๖ นางรัศมี   เชาระก า ผอ.กองสวัสดิการฯ รัศมี   เชาระก า  
๗ น.ส.พาณิภัคร์   เงาศรี นักวิเคราะห์ พาณิภัคร์   เงาศรี  

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.0๐  น. 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
รองประธานสภาฯ  สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่าน  วันนี้เป็นการประชุม  
ปฏิบัติหน้าที่แทน สภาฯ สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 2 ประจ าปี  2563  ในวาระนี้ท่านนายกฯ มีเรื่องแจ้งต่อ 
ประธานสภาฯ ที่ประชุมหรือไม่  ถ้ามีเชิญครับ   

นายกฯ  เรียนท่านรองประธานสภาปฏิบัติหน้าที่แทนประธานสภาฯ   ท่านรองนายกฯ ท่าน
เลขานุการนายกฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่านครับ  ผมมีเรื่องแจ้งที่
ประชุมฯ ดังนี้ 

- อบต.บ้านยาง  ได้ก าหนดออกพ่นหมอกควันเพื่อป้องกันโรคไข้เลือดออก ในวันจันทร์
ที่ 15 มิถุนายน  2563 เป็นต้นไป ซึ่งจะเริ่มจากบ้านดอนต้อน หมู่ 7  ขอให้ท่าน
สมาชิกฯ ได้ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้ทราบ 

 

ที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว (สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  ครั้งที่  1  ประจ าปี  2563   
วันที่  5  มิถุนายน  พ.ศ.2563 
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รองประธานสภาฯ  ในวาระนีข้อยกไปในการประชุมครั้งต่อไปครับ 
ปฏิบัติหน้าที่แทน 
ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓        กระทู้ถาม (ถ้ามี) 

 -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
4.1 การโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

รองประธานสภาฯ  ในวาระนี้ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้อง ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการโอนงบประมาณ 
ปฏิบัติหน้าที่แทน ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ประธานสภาฯ 

นายนพดล สวามิชัย  เรียนท่านรองประธานสภาฯปฏิบัติหน้าที่แทนประธานสภาฯ  ท่านนายกฯ  ท่านรอง
นายกฯ ท่านเลขานุการนายกฯ ท่านสมาชิกสภาฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ  ทุกท่านครับผม
นายนพดล  สวามิชัย  ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านยาง เนื่องจากข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี 2563 ได้รับการอนุมัติจากนายอ าเภอพุทไธสงและนายกองค์การบริหารส่วน
ต าบลบ้านยาง มีความจ าเป็นต้องโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือปรับปรุงเส้นทาง
คมนาคมให้ราษฎรสัญจรไปมาสะดวก รวดเร็วและปลอดภัย  มีรายละเอียดดังนี้ 

 โอนลด 
 - แผนงานบริหารงานทั่วไป 
 - งานบริหารทั่วไป 
 - งบลงทุน 
 - หมวดค่าครุภัณฑ์ 
 - ประเภทค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ 
  - รายการค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ เพ่ือจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมบ ารุงรักษา

โครงสร้างของครุภัณฑ์ขนาดใหญ่ เช่น เครื่องจักรกล  ยานพาหนะ ฯลฯ ตั้งไว้  670,000.-บาท 
เหลืออยู่  670,000.-บาท  โอนลด 115,000.- บาท  ลงเหลือ  555,000.- บาท 

 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 - แผนงานเคหะและชุมชน 
 - งานไฟฟ้าถนน 
 - งบลงทุน 
 - หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 - ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
  1.รายการโครงการก่อสร้างผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านโนนขี้เกลือ  หมู่ 2 – ถนน

หมายเลข  202  ต าบลบ้านยาง  อ าเภอพุทไธสง  จังหวัดบุรีรัมย์ ตั้งไว้  115,000.- บาท (หนึ่ง
แสนหนึ่งหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 
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 - เพ่ือด าเนินการก่อสร้างผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง  5.00 เมตร ระยะทางยาว  

50.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ คสล.ไม่น้อยกว่า  250 ตารางเมตร พร้อมป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการ  1  ป้าย (ตามแบบแปลน อบต.บ้านยาง ก าหนด)  เป็นไปตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.2561 -2565) ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาบ้านเมืองน่าอยู่และการพัฒนาคุณภาพ
ชีวิต แผนงานการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐานตามความเดือดร้อนและความต้องการของประชาชนใน
พ้ืนที่ ล าดับที่  52  หน้าที ่ 115 

อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2543 หมวด 4 ว่าด้วย
การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
 ผมขออนุญาตท่านรองประธานสภาฯ ปฏิบัติหน้าที่แทนประธานสภาฯ ด าเนินการขอ
ความเห็นชอบต่อสภาฯ ในการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ครับ 

รองประธานสภาฯ  ตามท่ีท่านปลัด อบต.ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ปฏิบัติหน้าที่แทน  ไปแล้ว      มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาฯ  

ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติม ผมขอมติที่ประชุมครับ  สมาชิกสภาฯ 
ท่านใดเห็นชอบการโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ความละเอียดตามที่เจ้าหน้าที่
งบประมาณชี้แจงไปแล้วข้างต้น กรุณายกมือครับ 
เห็นชอบ    28  เสียง 

 ไม่เห็นชอบ  -    เสียง 
 ลา           1   คน 
 ขาด      -    คน 
มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

รองประธานสภาฯ  เชิญท่านปลัดฯ ด าเนินการต่อครับ 
ปฏิบัติหน้าที่แทน 
ประธานสภาฯ 

 
นายนพดล สวามิชัย โอนลด 

- แผนงานบริหารงานทั่วไป 
- งานบริหารทั่วไป 
- งบลงทุน 
- หมวดค่าครุภัณฑ์ 
- ประเภทค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ 
- รายการค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ เพ่ือจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมบ ารุงรักษาโครงสร้างของ
ครุภัณฑ์ขนาดใหญ่ เช่น เครื่องจักรกล  ยานพาหนะ ฯลฯ ตั้งไว้  670,000.-บาท เหลืออยู่  
555,000.-บาท  โอนลด 76,700.- บาท  ลงเหลือ  478,300.- บาท 
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โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   

- แผนงานเคหะและชุมชน 
- งานไฟฟ้าถนน 
- งบลงทุน 
- หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
- ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
2. รายการ โครงการก่อสร้างผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็กซอยบ้านนางบุญยัง  สีส่วย

เป้า ถึงบ้านนายจรัญ  กุลไธสง  บ้านยาง หมู่  1  ต าบลบ้านยาง  อ าเภอ  พุทไธสง  
จังหวัดบุรีรัมย์  ตั้งไว้ 76,700.-บาท (เจ็ดหมื่นหกพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

- เพ่ือด าเนิการก่อสร้างผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกว้าง  3.00  เมตร 
ระยะทางยาว  58.00 เมตร  หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ คสล.ไม่น้อยกว่า 174 
ตารางเมตร (ตามแบบแปลน อบต.บ้านยาง  ก าหนด) เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ.2561 – 2565) เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2)  ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาบ้านเมืองน่า
อยู่และการพัฒนาคุณภาพชีวิต แผนงานการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานตามความ
เดือดร้อนและความต้องการของประชาชนในพ้ืนที่ ล าดับที่  3  หน้าที ่ 7 

อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2543 หมวด 4 ว่าด้วย
การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
 ผมขออนุญาตท่านรองประธานสภาฯ ปฏิบัติหน้าที่แทนประธานสภาฯ ด าเนินการขอ
ความเห็นชอบต่อสภาฯ ในการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ครับ 

รองประธานสภาฯ  ตามท่ีท่านปลัด อบต.ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ปฏิบัติหน้าที่แทน  ไปแล้ว      มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาฯ  

ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติม ผมขอมติที่ประชุมครับ  สมาชิกสภาฯ 
ท่านใดเห็นชอบการโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ความละเอียดตามที่เจ้าหน้าที่
งบประมาณชี้แจงไปแล้วข้างต้น กรุณายกมือครับ 
เห็นชอบ    28  เสียง 

 ไม่เห็นชอบ  -    เสียง 
 ลา           1   คน 
 ขาด      -    คน 
มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

รองประธานสภาฯ  เชิญท่านปลัดฯ ด าเนินการต่อครับ 
ปฏิบัติหน้าที่แทน 
ประธานสภาฯ 
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นายนพดล สวามิชัย  โอนลด 
  - แผนงานบริหารงานทั่วไป 
  - งานบริหารทั่วไป 
  - งบลงทุน 
  - หมวดค่าครุภัณฑ์ 
  - ประเภทค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ 

  - รายการค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ เพ่ือจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมบ ารุงรักษา
โครงสร้างของครุภัณฑ์ขนาดใหญ่ เช่น เครื่องจักรกล  ยานพาหนะ ฯลฯ ตั้งไว้  670,000.-บาท 
เหลืออยู่  478,300.-บาท  โอนลด 33,000.- บาท  445,300.-บาท 

  โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
- แผนงานเคหะและชุมชน 
- งานไฟฟ้าถนน 
- งบลงทุน 
- หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
- ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
3. รายการโครงการก่อสร้างผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็กซอยบ้านนางแสงจันทร์  สวัสดิ์

ไธสง  บ้านหัวสะพาน  หมู่ที่ 14  ต าบลบ้านยาง  อ าเภอพุทไธสง  จังหวัดบุรีรัมย์  
ตั้งไว้  33,000.-บาม (สามหมื่นสามพันบาทถ้วน) 

- เพ่ือด าเนินการก่อสร้างผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็กขนาดกว้าง 3.00 เมตร 
ระยะทางยาว 25.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ คสล.ไม่น้อยกว่า 75.00 
ตารางเมตร (ตามแบบแปลน อบต.บ้านยางก าหนด) เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ.2561 -2565) เพ่ิมเติมฉบับที่ 2 ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาบ้านเมืองน่าอยู่
และการพัฒนาคุณภาพชีวิต แผนงานการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐานตามความ
เดือดร้อนและความต้องการของประชาชนในพ้ืนที่ ล าดับที่ 2 หน้าที ่6 

อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2543 
หมวด 4 ว่าด้วยการโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
ผมขออนุญาตท่านรองประธานสภาฯ ปฏิบัติหน้าที่แทนประธานสภาฯ ด าเนินการขอ
ความเห็นชอบต่อสภาฯ ในการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ครับ 

รองประธานสภาฯ   ตามท่ีท่านปลัด อบต.ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ 
ปฏิบัติหน้าที่แทนใหม่    ไปแล้ว      มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาฯ       
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ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติม ผมขอมติที่ประชุมครับ  สมาชิกสภาฯ ท่านใด
เห็นชอบการโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ความละเอียดตามที่เจ้าหน้าที่งบประมาณ
ชี้แจงไปแล้วข้างต้น กรุณายกมือครับ 
เห็นชอบ    28  เสียง 

 ไม่เห็นชอบ  -    เสียง 
 ลา           1   คน 
 ขาด      -    คน 
มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
รองประธานสภาฯ เชิญท่านปลัดฯ ด าเนินการต่อครับ 
ปฏิบัติหน้าที่แทน 
ประธานสภาฯ 

นายนพดล สวามิชัย  เรียนท่านรองประธานสภาฯปฏิบัติหน้าที่แทนประธานสภาฯ  ท่านนายกฯ  ท่านรอง
นายกฯ ท่านเลขานุการนายกฯ ท่านสมาชิกสภาฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ  ทุกท่าน เนื่องจาก
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 ได้รับการอนุมัติจากนายอ าเภอพุทไธสงและนายก
องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านยาง มีความจ าเป็นต้องโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อ
ด าเนินการขุดลอกแหล่งน้ า เพ่ือให้ราษฎรไว้อุปโภคและบริโภค และเพ่ือให้เด็กนักเรียนศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กวัดจินดามณีไว้ใช้อุปโภคและบริโภค โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

 โอนลด 
- แผนงานเคหะและชุมชน 
- งานไฟฟ้าถนน 
- งบลงทุน 
- หมวดค่าครุภัณฑ์ 
- ประเภทค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ 

รายการค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ เพ่ือจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมบ ารุงรักษา
โครงสร้างของครุภัณฑ์ขนาดใหญ่ เช่น เครื่องจักรกล  ยานพาหนะ ฯลฯ ตั้งไว้  
670,000.-บาท เหลืออยู่  445,300.-บาท  โอนลด 375,000.- บาท  
70,300.-บาท 

  โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
- แผนงานเคหะและชุมชน 
- งานไฟฟ้าถนน 
- งบลงทุน 
- หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
- ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
4. รายการโครงการขุดลอกคลองโนนฝาง บ้านยาง หมู่  6  ต าบลบ้านยาง  อ าเภอพุทไธ

สง  จังหวัดบุรีรัมย์  ตั้งไว้  375,000.-บาท (สามแสนเจ็ดหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 
เพ่ือด าเนินการโครงการขุดลอกโนนฝาง 
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- ขุดลอกด้านทิศเหนือ  ขนาดกว้าง 29.34 เมตร 

    -    ขุดลอกด้านทิศใต้ ขนาดกว้าง  31.00 เมตร 
    -    ขุดลอกด้านทิศตะวันออก  ขนาดกว้าง  56.88 เมตร 
    -   ขุดลอกด้านทิศตะวันตก  ขนาดกว้าง  74.40  เมตร 
    ลึกเฉลี่ย  3.00 เมตร ลาดเอียง 1:1 ปริมาตรดินขุดไม่น้อยกว่า  8,400  ลบ.ม.  

(ตามมแบบ อบต.บ้านยางก าหนด)  เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 
2565) เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2)  ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาเศรษฐกิจและการเกษตร แผนงานการ
พัฒนาปัจจัยพ้ืนฐานทางการเกษตร  ล าดับที่ 1  หน้าที่ 5 

อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2543 หมวด 4 ว่าด้วย
การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
 ผมขออนุญาตท่านรองประธานสภาฯ ปฏิบัติหน้าที่แทนประธานสภาฯ ด าเนินการขอ
ความเห็นชอบต่อสภาฯ ในการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ครับ 

รองประธานสภาฯ  ตามท่ีท่านปลัด อบต.ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ปฏิบัติหน้าที่แทน  ไปแล้ว      มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาฯ  

ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติม ผมขอมติที่ประชุมครับ  สมาชิกสภาฯ 
ท่านใดเห็นชอบการโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ความละเอียดตามที่เจ้าหน้าที่
งบประมาณชี้แจงไปแล้วข้างต้น กรุณายกมือครับ 
เห็นชอบ    28  เสียง 

 ไม่เห็นชอบ  -    เสียง 
 ลา           1   คน 
 ขาด      -    คน 
มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
รองประธานสภาฯ เชิญท่านปลัดฯ ด าเนินการต่อครับ 
ปฏิบัติหน้าที่แทน 
ประธานสภาฯ 
นายนพดล สวามิชัย  โอนลด 

- แผนงานบริหารงานทั่วไป 
- งานบริหารทั่วไป 
- งบลงทุน 
- หมวดค่าครุภัณฑ์ 
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    -  ประเภทค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ 

- รายการค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ เพ่ือจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมบ ารุงรักษา
โครงการของครุภัณฑ์ขนาดใหญ่  เช่น เครื่องจักรกล ยานพาหนะ ฯลฯ ตั้งไว้  
670,000.-บาท เหลืออยู่  70,300.-บาท โอนลด 70,000.-บาท คงเหลือ 300.-บาท 
และ 
โอนลด 
- แผนงานบริหารทั่วไป 
- งานบริหารทั่วไป 
- งบด าเนินงาน 
- หมวดค่าใช้สอย 
- ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ 
- รายการค่าใช้จ่ายส าหรับการเลือกตั้ง ตั้งไว้ 300,000.-บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่าย

ในการเลือกตั้งส าหรับการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือผู้บริหารท้องถิ่น ตามที่
คณะกรรมการเลือกตั้งก าหนด (กรณีครบวาระ ยุบสภา กรณีแทนต าแหน่งที่ว่าง และ
กรณีคณะกรรมการเลือกตั้งสั่งให้มีการเลือกตั้งใหม่และกรณีอ่ืนๆ)  ตั้งไว้  
300,000.-บาท เหลืออยู่ 80,000.-บาท โอนลด 22,000.-บาท คงเหลือ  
58,000.-บาท รวมโอนลด 2 รายการ เป็นเงิน 92,000.-บาท 
โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

- แผนงานเคหะและชุมชน 
- งานไฟฟ้าถนน 
- งบลงทุน 
- หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
- ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 

5. รายการโครงการขุดลอกหนองน้ าหลัง อบต.บ้านยาง ต าบลบ้านยาง หมู่ 6 
ต าบลบ้านยาง  อ าเภอพุทไธสง  จังหวัดบุรีรัมย์ ตั้งไว้ 92,000.-บาท (เก้าหมื่น
สองพันบาทถ้วน) เพ่ือด าเนินการโครงการขุดลอกสระน้ าหลัง อบต.บ้านยาง 
ขนาดกว้าง  8.00 เมตร  ยาว 151.00 เมตร ลึกเฉลี่ย  3.00 เมตร ลาดเอียง 
1:1 ปริมาตรดินขุดไม่น้อยกว่า 2,350 ลบ.ม. (ตามแบบแปลนที ่อบต.บ้านยาง 
ก าหนด) เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 -2565) เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 
2) ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาเศรษฐกิจและการเกษตร  แผนงาน การพัฒนา
ปัจจัยพื้นฐานทางการเกษตร  ล าดับที่  2  หน้าที ่ 5 

อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2543 หมวด 4 ว่าด้วย
การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
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 ผมขออนุญาตท่านรองประธานสภาฯ ปฏิบัติหน้าที่แทนประธานสภาฯ ด าเนินการขอ
ความเห็นชอบต่อสภาฯ ในการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ครับ 

รองประธานสภาฯ  ตามท่ีท่านปลัด อบต.ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ปฏิบัติหน้าที่แทน  ไปแล้ว      มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาฯ  

ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติม ผมขอมติที่ประชุมครับ  สมาชิกสภาฯ 
ท่านใดเห็นชอบการโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ความละเอียดตามที่เจ้าหน้าที่
งบประมาณชี้แจงไปแล้วข้างต้น กรุณายกมือครับ 
เห็นชอบ    28  เสียง 

 ไม่เห็นชอบ  -    เสียง 
 ลา           1   คน 
 ขาด      -    คน 
มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
รองประธานสภาฯ  ในวาระนี้เรื่องอ่ืน ๆ  สมาชิกสภาฯ หรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอให้ที่ 
ปฏิบัติหน้าที่แทน ประชุมทราบไหมครับ  ถ้ามีเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 

นายประญวน  สุระถาวร  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านรองประธานสภาฯ  ท่านนายกฯ  ท่านรองนายกฯ ท่าน
เลขานุการนายกฯ ท่านสมาชิกสภาฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ  ทุกท่านครับ  ผมนายประญวน  
สุระถาวร  สมาชิกสภา อบต.หมู่  10 มีเรื่องอยากสอบถามดังนี้ครับ 
1. เรื่องถนน คสล.รอบหมู่บ้าน  หมู่ 10 ในข้อบัญญัติจะสามารถด าเนินการได้เมื่อไหร่ครับ 
2. ดูดทรายหนองเบ็ญสามารถดูดมาถึงหมู่ 10 ได้ไหม 

นางหอมหวน  เดชบุญ  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านรองประธานสภาฯ  ท่านนายกฯ  ท่านรองนายกฯ ท่าน
เลขานุการนายกฯ ท่านสมาชิกสภาฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ  ทุกท่านค่ะ ดิฉันนางหอมหวน  
เดชบุญ  สมาชิกสภา อบต.หมู่  9  สอบถามเรื่องคลองผือฮี กับถนน คสล. จะได้ด าเนินการ
เมือ่ไหร่ค่ะ 

รองประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีเรื่องจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบอีกไหมครับ  ถ้ามีเชิญครับ   ถ้าไม่มี 
ปฏิบัติหน้าที่แทน สมาชิกสภาฯ ท่านใดเพ่ิมเติมขอเชิญท่านนายกฯ ได้ช่วยชี้แจงข้อซักถามต่อที่ประชุมด้วยครับ   
ประธานสภาฯ เชิญครับ 

นายกฯ  เรียนท่านรองประธานสภาฯ ปฏิบัติหน้าที่แทนประธานสภาฯ   ท่านรองนายกฯ   ท่าน
เลขานุการนายกฯ ท่านสมาชิกสภาฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทุกท่านครับ ก่อนอ่ืนต้อง
ขอบคุณทุกท่านที่ได้เสนอแนะมา ซึ่งผมขอตอบเป็นข้อ ๆ ดังนี้ 
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- ส าหรับถนนหมู่  10  ก าลังด าเนินการ 
- กรณีดูดทรายหรือขดุต่างตอบแทนหนองเบ็ญไม่สามารถด าเนินการไปหมู่ 10 ได้
เนื่องจากเราท าตามแบบแปลนที่ทางจังหวัดก าหนดมา  
- ถนน คสล.หมู่ 9 และ คลองผือฮี ผมจะหารือกับปลัดฯ ซึ่งเป็นเจ้าหน้าที่งบประมาณหา
งบด าเนินการให้ต่อไปครับ 

ที่ประชุม  - รับทราบ 

รองประธานสภาฯ  ในวันนี้เราได้ประชุมกันมาพอสมควร  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอต่อที่ประชุมอีก 
ปฏิบัติหน้าที่แทน หรือไม่ เราก็ได้ประชุมมาพอสมควรแล้ว ถ้าไม่มอีะไรเพิ่มเติมผมขอปิดประชุม 
ประธานสภาฯ 
เลิกประชุมเวลา      ๑2.2๐ น. 

(ลงชื่อ)...............................................ผู้จดบันทึกการประชุม 
    (นายนพดล   สวามิชัย) 

               เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านยาง 

 

(ลงชื่อ)...............................ผู้ตรวจรายงานการประชุม  (ลงชื่อ)................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
     (นายสมจิตร์   แสนศรี)         (นายประมง   โสไธสง) 
     สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่  4        สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่  18 
 
 

       (ลงชื่อ)..................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นายธนพล   กาไธสง) 

สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่  14 
 

 

(ลงชื่อ)................................................ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                              (นายเกรียงไกร  เอี้ยนไธสง) 
                       ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านยาง 

 

 

 


